
CONSIGLIO COMUNALE DEL 17.04.2014

Interventi dei Sigg. consiglieri

Modifica artt. 33 e 45 del Regolamento di Contabilità

Presidente

Sesto punto la modifica agli artt. 33 e 45 del Regolamento di Contabilità.

Cedo la parola all’assessore Mana, ne ha facoltà

Assessore Mana

Viene necessità di adeguare due articoli del nostro Regolamento di Contabilità 

inerenti  i  mandati  di  pagamento e  le  reversali  di  incasso,  anche in base  a 

quanto previsto dalla convenzione di tesoreria relativa ai mandati e ai reversali 

digitali. Vengono pertanto modificati i seguenti articoli: l’art. n. 33 che viene 

modificato  nel  modo  seguente:  ogni  ordinativo  di  incasso  è  sottoscritto  dal 

responsabile del servizio finanziario o da un suo delegato, e l’art. n. 45 in cui 

viene tolto un comma e ne rimangono solo più tre. Il comma 1, i mandati di 

pagamento  sono  redatti  in  formato  elettronico  e  firmati  digitalmente  dal 

responsabile del servizio finanziario o da un suo delegato entro i termini di 

scadenza  del  debito  fissati  da  prescrizioni  normative  indicate  nell’atto  di 

liquidazione. Il servizio finanziario provvede alla contabilizzazione dei mandati e 

all’inoltro  in  formato  elettronico  al  tesoriere  a  mezzo  di  elenco  progressivo 

numerato e datato; il  servizio finanziario provvede all’inoltro al tesoriere e a 

darne  avviso  al  creditore.  Comma  2:  possono  essere  ammessi  mandati  di 

pagamento collettivi imputati sullo stesso intervento o capitolo che dispongono 

i  pagamenti a una pluralità di soggetti  anche se accompagnati da un ruolo 

indicante i vari creditori,  i titoli da cui sorge l’obbligo a pagare, i diversi importi 

da  corrispondere;  il  comma  3  che  corrisponde  al  vecchio  comma  4  che  è 

invariato rispetto al precedente, il tesoriere estingue i mandati e provvede alla 

loro restituzione al servizio finanziario, anche in conformità a quanto stabilito 

con la convenzione di tesoreria. Ho terminato.

Presidente

Ringrazio l’assessore Mana. Chiedo chi di voi vuole fare degli interventi... Ha 
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chiesto la parola il consigliere Gobbi, ne ha facoltà.

Consigliere Gobbi

Grazie.  Il  mio intervento  è  a  nome dell’intera  minoranza.  Ritenendo  questo 

cambiamento indubbiamente dovuto a tutta una serie di modernizzazioni, ma 

ritenendolo anche uno snellimento delle procedure, perché non potremo che 

essere d’accordo e anche su tanti altri temi siamo stati estremamente positivi 

sullo  snellimento  e  sull’ammodernamento  come  dicevo  delle  procedure 

attraverso  una nuova strumentazione  digitale  di  cui  il  Comune dispone,  la 

votazione della minoranza è favorevole.

Presidente

Ringrazio il consigliere Gobbi. Ha chiesto la parola la consigliera Bosso, ne ha 

facoltà.

Consigliera Bosso

L’intera maggioranza vota a favore.

Presidente:

Favorevoli … unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno

Votiamo per l’immediata eseguibilità:

Favorevoli … all’unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.
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